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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

                                   13813877ماه ماه   خردادخرداد  --سؤالات امتحاني هماهنگ كشوريسؤالات امتحاني هماهنگ كشوري                                        ))33((فيزيك و آزمايشگاه فيزيك و آزمايشگاه 
                                                                                                                                                                         

  ».رانشي است............... نيروي كولني ميان دو بار الكتريكي «: ي مناسب پر كنيد ي مقابل جاي خالي را با كلمه در جمله) الف  -1
  .را تعريف كنيد) كمي(مفهوم ميدان الكتريكي ) ب  
  .تر است ر كدام قسمت جسم رساناي نامتقارن بيشبا طراحي يك آزمايش نشان دهيد چگالي بار الكتريكي د) پ  

  كند؟ جا شود، انرژي پتانسيل آن چگونه تغيير مي اگر بار الكتريكي مثبت در جهت ميدان الكتريكي جابه) الف  - 2
  هاي آن بستگي دارد؟ توضيح دهيد آيا ظرفيت خازن به بار الكتريكي موجود در صفحه) ب  
  شود؟ مربوط مي هاگزينهتعريف در  معين كنيد عبارت زير به كدام) پ  

  خازن هاي صفحه بين جرقه ايجاد 
  ي فروشكست پديده) 4  ي فرومغناطيس ماده) 3  قانون لنز) 2  ي خودالقايي پديده) 1  

  .تعيين كنيد) رأس قائم مثلث( Mي  در شكل مقابل بزرگي و جهت ميدان الكتريكي برآيند را در نقطه - 3
  
  
  
  
  
  
  .اختلاف پتانسيل دو سر مدار را حساب كنيد. است Cμ480برابر  1Cبل، بار روي خازن در مدار شكل مقا - 4
  
  
  
  
  
  :ي مناسب پر كنيد ي زير جاي خالي را با كلمه در جمله) الف  - 5

  ».خاموش است از مقاومت آن در حالت.............. مقاومت الكتريكي يك لامپ در حالت روشن «  
  .ي مولد را تعريف كنيد نيروي محركه) ب  
در شكل مقابل، اگر مقاومت رئوستا را به تدريج افزايش دهيم، روشنايي لامپ ) پ  

  دهد، چه تغييري خواهد كرد؟ سنج نشان مي و عددي كه ولت
ولتي،  5/1توان با استفاده از هشت عدد باتري قلمي  توضيح دهيد آيا مي) الف  - 6

  بيل را روشن كرد؟اتوم
  :حساب كنيد. دهد شكل مقابل قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان مي) ب  
  Bي  پتانسيل نقطه) 1  
  ثانيه 100در مدت  3Rانرژي مصرف شده در مقاومت ) 2  
  1εتوان توليدي باتري ) 3  

اي شكل بكشيم، چه  رباي ميله رتاسر يك آهني آهني را به س اگر يك ميله) الف  - 7
  هاي مختلف آن احساس خواهيم كرد؟ تفاوتي در نيروي ربايشي در قسمت

  :هاي مقابل، جهت بردار خواسته شده را مشخص كنيد در شكل) ب  
  :ي مناسب پر كنيد ي زير جاي خالي را با كلمه در جمله) پ  
هر نقطه، سوي ميدان مغناطيسي را در ي مغناطيسي در  عقربه............... قطب «  

  ».دهد آن نقطه نشان مي
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  :دو قطبي مغناطيسي را تعريف كنيد) الف  - 8
  :هاي مغناطيسي گيري دو قطبي با توجه به سمت) ب  
  اي است؟ شكل مقابل نشانگر چه نوع ماده -1  
  .دو نمونه براي اين نوع ماده بنويسيد - 2  
  كند؟ ت مغناطيسي پيدا ميتحت چه شرايطي اين ماده خاصي - 3  

  شود؟ ها  مربوط ميمعين كنيد عبارت زير به كدام تعريف در گزينه - 9
  مغناطيسي ميدان در ها حوزه حجم افزايش 

  ي فروشكست پديده) 4  ي فرومغناطيس ماده) 3  قانون لنز) 2  ي خودالقايي پديده) 1  
. تسلا قرار دارد 02/0هاي ميدان به بزرگي  يك ميدان مغناطيسي و عمود بر خطگرم به طول افقي در  10متر و جرم  1سيم راستي به طول  -10

Kg/Ng(جريان عبوري از سيم چند آمپر باشد تا نيروي الكترومغناطيسي وارد بر آن، برابر وزن سيم گردد؟  10=(  
آمپر و بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور و در مركز آن برابر  1اگر جريان عبوري از آن . دار است دور سيم روكش 500اي شامل  لوله سيم - 11

4102 −×π تسلا باشد:  
A/m.T7104. (لوله را حساب كنيد طول سيم) الف   −×π=μo(  
  . ه حركت كند، نيروي وارد بر آن را به دست آوريدلول نسبت به محور سيم 30°ي  تحت زاويه ×s/m5104اگر الكتروني با سرعت ) ب  

)2
1301061 19 =°×−= − Sin,C/qe(  

  ؟شود نميدر چه صورت نيروي بر اين الكترون متحرك وارد ) پ  
  :ي زير جاي خالي را كلمات مناسب پر كنيد در جمله) الف  -12

  ».تر مربع استدر يك م............... با توجه به تعريف شار مغناطيسي يك وبر برابر با «  
ي رساناي واقع در ميدان مغناطيسي را مطابق شكل، از دو طرف  بيني كنيد اگر حلقه پيش) ب  

  افتد؟ بكشيم، چه اتفاقي مي
  
  

  شود؟ ها مربوط مي هاي موجود، به كدام تعريف در گزينه معين كنيد هر يك از عبارت -13
  لوله تغيير جريان در سيم) الف  
  نسبت به تغيير شار مغناطيسي جهت جريان القايي) ب  
  ي فروشكست پديده) 4  ي فرومغناطيس ماده) 3  قانون لنز) 2  ي خودالقايي پديده) 1  

  .هانري را تعريف كنيد) الف  -14
3104دار به مساحت  دور سيم روكش 100اي شامل  پيچه) ب   ه طور عمود بر يك ميدان مغناطيسي ب Ω5متر مربع و مقاومت الكتريكي  ×−

  .آمپر در پيچه القا گردد 02/0معين كنيد ميدان مغناطيسي با چه آهنگي تغيير كند تا جرياني به شدت . قرار دارد
  .ي جريان متناوب را بنويسيد زمان در شكل مقابل معادله -با توجه به نمودار جريان - 15
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  1387ماه  خرداد - پاسخ سؤالات امتحاني هماهنگ كشوري
  

  همنام) الف  -1
  .گويند نيروي وارد بر يكاي بار الكتريكي مثبت در هر نقطه را ميدان الكتريكي در آن نقطه مي) ب  
ي عايقي قرار گرفته با استفاده از واندوگراف، بار  به يك مخروط فلزي كه روي پايه) پ  

ابق شكل به نقاط مختلف اگر چند آونگ الكتريكي مشابه را مط. دهيم الكتريكي مي
تر از نقاط  شود كه انحراف آونگ از نوك تيز بيش مخروط نزديك كنيم مشاهده مي

  .تر بوده است جا بيش گيريم تجمع بار در آن ديگر است كه نتيجه مي
  .يابد كاهش مي) الف  - 2

خير، با توجه به رابطه ) ب  
d
A

KC   .خازن بستگي دارد) ساختماني(به مشخصات فيزيكي  =
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  تر بيش) الف  - 5

  )ε. (دهد تا در مدار مولد شارش كند نيروي محركه گويند انرژي را كه مولد به يكاي بار الكتريكي مي) ب  

زياد شده لذا با توجه به رابطه ) R(مقاومت رئوستا، مقاومت معادل مدار با افزايش . مولد داراي مقاومت دروني باشد: حالت اول) پ  
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RIVشود و ولتاژ دو سر لامپ هم طبق رابطه  اندازه شدت جريان مدار كم شده لذا شدت نور لامپ هم كم مي   .يابد مي كاهش =

و جريان مدار كم شده و ) r≅0(عادل مدار زياد شده هرگاه مقاومت دروني مولد ناچيز باشد، با افزايش مقاومت رئوستا، مقاومت م: حالت دوم  
  .شود نور لامپ و اختلاف پتانسيل دو سر لامپ هم كم مي

هاي قلمي زياد است، طبق رابطه  خير، چون مقاومت دروني باطري) الف  - 6
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  .تر ولي در وسط آن، ناچيز است ربا قوي نيروي ربايشي در دو سر آهن) الف  - 7
  )ب  

  
  

        
  نيرو به طرف چپ                       
  )قطب شمال( N) پ  

  .گويند باشد، دو قطبي مغناطيسي مي Sو  Nرا كه داراي دو قطب ) مثل اتم يا مولكول(ربا  ترين آهن كوچك) الف  - 8
  .قرار گيرد) به ويژه قوي(در يك ميدان مغناطيسي ) 3  ...منگنز، پلاتين، آلومينيوم و ) 2  ي پارامغناطيس ماده) 1) ب  

  ي فرومغناطيس ماده - 9
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چون سينوس هر دو زاويه . خواهد شد α=0يا  180°لوله حركت كند كه در اين حالت  كه الكترون در امتداد محور سيم  در صورتي) پ  
  .شود مي F=0ذا مساوي صفر است ل

  يك تسلا) الف  -12
  .آيد مساحت حلقه و در نتيجه شار مغناطيسي عبوري از حلقه تغيير كرده، لذا جريان القايي در حلقه به وجود مي) ب  

  1) الف   -13
  2) ب  

ير كند، نيروي محركه يك ولت اي است كه هرگاه جريان الكتريكي با آهنگ يك آمپر بر ثانيه تغي لوله يك هانري ضريب خودالقايي سيم) الف   -14
  .در آن القا شود
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